



प्रेस नोट-04 दिसम्बर, 2013

नई दिल्ली में अरबन मोबिलिटी इंडिया कांफ्रेंस-2013

श्री संधू और श्री खेतान ने किया जयपुर मेट्रो की स्टॉल का अवलोकन

नई दिल्ली, 04 दिसम्बर। अतिरिक्त मुख्य सचिव नगरीय विकास एवं आवासन श्री जी. एस. संधू और भारत सरकार के नगरीय विकास विभाग के संयुक्त सचिव श्री सी. के. खेतान ने बुधवार को नई दिल्ली में धौलाकुआं स्थित मानेक्शा सेंटर में चल रही छठी अरबन मोबिलिटी इंडिया कांफ्रेंस-2013 में जयपुर मेट्रो, जेसीटीएसएल एवं जेडीए की स्टॉल का अवलोकन किया। जयपुर मेट्रो सीएमडी श्री निहालचंद गोयल ने स्टॉल पर उनका स्वागत किया। दोनों अधिकारियों ने स्टाल पर जयपुर मेट्रो प्रोजेक्ट के विशेष फीचर्स और प्रगति को दर्शाने वाली सामग्री का निरीक्षण भी किया।

केन्द्रीय शहरी विकास मंत्रालय और इंस्टीट्यूट ऑफ अरबन ट्रांसपोर्ट के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित की जा रही इस छठी वार्षिक अरबन मोबिलिटी इंडिया कांफ्रेंस में गत दो दिनों में देश-विदेश से आए अरबन ट्रांसपोर्ट के विशेषज्ञों एवं अन्य लोगों ने जयपुर मेट्रो की स्टाल को देखा और प्रोजेक्ट के बारे में जानकारी ली। स्टाल पर जयपुर मेट्रो की विशेषताओं पर केन्द्रित दो फिल्मों का टीवी स्क्रीन्स पर निरंतर प्रदर्शन किया जा रहा है, जिसमें आगंतुक गहरी रूचि प्रदर्शित कर रहे हैं।

श्री संधू और श्री गोयल की अध्यक्षता में विशेष सत्र

अरबन मोबिलिटी इंडिया कांफ्रेंस-2013 के दूसरे दिन मानेक्शा सेंटर के जोरावर हॉल में 'इनोवेटिव फाईनेंसिंग' पर आयोजित विशेष सत्र की अध्यक्षता करते हुए अतिरिक्त मुख्य सचिव, नगरीय विकास श्री जी. एस. संधू ने राजस्थान में 'ट्रांसपोर्ट इंफ्रास्ट्रक्चर फंड' पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि राजस्थान देश के उन अग्रणी राज्यों में है, जिसने इस फंड की स्थापना कर इसके तहत रोड सेफ्टी, सिटी ट्रांसपोर्ट एवं मेट्रो के लिए विशेष वित्तीय प्रावधान किए हैं। यह फंड अरबन ट्रांसपोर्ट के प्रोजेक्ट्स की क्रियान्वयन की दृष्टि से बड़ा अहम फैसला है। मानेक्शा सेंटर के ही शमशेर हॉल में 'पेडेस्ट्रियन सेफ्टी इन इंडियन सिटीज' (भारतीय शहरों में राहगीरों की सुरक्षा) के विषय पर सत्र आयोजित किया गया। इस विशेष सत्र की अध्यक्षता करते हुए जयपुर मेट्रो के सीएमडी श्री निहालचंद गोयल ने कहा कि शहरी यातायात में पैदल चलने वाले लोगों की सुरक्षा बड़ा अहम विषय है। उन्होंने इस सम्बंध में शहरों में फुटपाथों के डिजाइन एवं रखरखाव के महत्त्व को रेखांकित करते हुए विषय पर विस्तार से अपनी बात रखी। श्री गोयल ने कहा कि राहगीरों की सुविधा की दृष्टि से फुटपाथों को 'पेडेस्ट्रियन फ्रेंडली बनाया जाना आवश्यक है। अरबन ट्रांसपोर्ट के प्लानर्स और इंजीनियर्स को इसके लिए प्रेरित किए जाने की आवश्यकता है।

-----